

主題：十架七言

目標：認識並領受基督的愛。

預備內容：

一、耶穌一生簡述：

1. 耶穌為我們：（小組長帶領大家默想）

道成肉身、生在馬槽、長在拿撒勒的木匠之家。為我們受試探、被藐視、遭逼迫……。

耶穌基督虛己、取了奴僕的形像、自己卑微、存心順服、以至於死、且死在十字架上……；

神將祂升為至高，又賜給祂那超乎萬名之上的名。

2. 耶穌受難時間簡述：

耶穌受難日：逾越節前，耶穌為門徒洗腳、設立主餐（賜下新命令、為門徒禱告）、和門徒同往客西馬尼園……。週四夜至週五，耶穌被捕，受審和釘十字架。

凌晨 1:00-6:00 耶穌在客西馬尼園禱告、被捉拿到亞那面前 → 在亞那面前受審 → 在大祭司該亞法面前受審 → 被帶到公會受審 → 初次在彼拉多面前受審（清晨 5 點）→ 第二次在彼拉多面前受審 → 遭鞭打 → 被兵丁戲弄 → 最後被羅馬官方定罪 → 背負十架走到各各他。

上午 9:00（巳初） 耶穌與二名強盜被釘十架。

下午 3:00（申初） 耶穌在十架上斷氣，聖殿裡的幔子從上到下裂為兩半。

二、建議詩歌：自選 2-3 首詩歌：（建議詩歌如下，歌詞請參看第 5 頁）

1. 【無盡恩典 Amazing Grace】讚美之泉（23）

2. 【十架為我榮耀】 Fanny J. CROSBY

3. 【十架的愛】讚美之泉（17）

受難週一復活節 小組聚會流程

壹、引言：本週是受難週，受難日在 3 月 29 日，復活節在 3 月 31 日。透過本週小組聚會，我們安靜默想主的受難、復活，和祂的命令與榜樣。（請參考前面「一、耶穌一生簡述」）

貳、進行主題默想：十架七言

一、前言：迎接復活的主之前，讓我們先思想救贖主的受難與死亡；透過默想《十架七言》，願聖靈帶領我們更深體會主耶穌憐憫的心腸，明白十架救贖的寶貴與大能。

二、主題經文：如下表，或請自行參閱聖經

主題：十架七言

第一言 「父啊，赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得。」	
經文出處	（路二三 34）當下耶穌說：「父啊，赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。」兵丁就拈鬮分他的衣服。
小組宣讀	帶領者（起）：祂如罪人一般，受了刑罰。 眾組員（應）：但祂如神一般，憐憫並赦免。
默想	《十架七言》第一言，教導「愛的饒恕」；應存憐憫彼此饒恕，正如基督饒恕了罪人。
回應	（弗四 32）並要以恩慈相待，存憐憫的心，彼此饒恕，正如神在基督裏饒恕了你們一樣。

第二言 「我實在告訴你，今日你要同我在樂園裡了。」	
經文出處	(路二三 43) 耶穌對他說：「我實在告訴你，今日你要同我在樂園裡了。」
小組宣讀	帶領者(起)：祂不自救，使自己從十架上下來。 眾組員(應)：但祂卻救罪人，叫一切悔改、相信的，因祂得救。
默想	《十架七言》第二言，應許「因信得救」；罪人只要悔改、信祂，便蒙拯救。
回應	(羅十 9-10) 你若口裏認耶穌為主，心裏信神叫他從死裏復活，就必得救。因為，人心裏相信就可以稱義，口裏承認就可以得救。

第三言 「婦人，看！妳的兒子！……看！你的母親！」	
經文出處	(約十九 26-27) 耶穌見母親和他所愛的那門徒站在旁邊，就對他母親說：「母親(原文作婦人)，看！妳的兒子！」又對那門徒說：「看！你的母親！」從此，那門徒就接她到自己家裡去了。
小組宣讀	帶領者(起)：祂累了，力量衰微了。 眾組員(應)：但祂是勞苦擔重擔者的安息。
默想	《十架七言》第三言，提醒「互相分擔」；即便痛苦之時，也不忘顧念旁人的需要。
回應	(林前十二 25-26) ……總要肢體彼此相顧。若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。

第四言 「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？(我的神！我的神！為甚麼離棄我?)」	
經文出處	(太二七 45-46) 從午正到申初，遍地都黑暗了。 約在申初，耶穌大聲喊著說：「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」 就是說：「我的神！我的神！為什麼離棄我？」
小組宣讀	帶領者(起)：因背負我的罪，祂被掩面不顧。 眾組員(應)：但祂使人坦然無懼到施恩的寶座前，得憐恤、蒙恩惠，作隨時的幫助。
默想	《十架七言》第四言，基督為我「經歷棄絕」；祂本來富足，卻為我成了貧窮，叫我因祂的貧窮，可以成為富足。
回應	(林後五 21) 神使那無罪的，替我們成為罪，好叫我們在他裏面成為神的義。

第五言 「我渴了。」	
經文出處	(約十九 28-29) 這事以後，耶穌知道各樣的事已經成了，為要使經上的話應驗，就說：「我渴了。」有一個器皿盛滿了醋，放在那裏；他們就拿海絨蘸滿了醋，綁在牛膝草上，送到他口。
小組宣讀	帶領者(起)：祂渴了，且為人人嘗了死味。 眾組員(應)：但祂高聲說：「若有人渴了，就到我這裡來喝」，祂應許信的人有永生，要從腹中流出活水的江河來。
默想	《十架七言》第五言，思想基督的「道成肉身」；若基督也會口渴，就表明祂千真萬確經歷了十架刑罰的苦痛，明白肉身的一切需要和感受。
回應	(來四 15) 因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。

第六言 「成了！」	
經文出處	(約十九 30) 耶穌嘗了那醋，就說：「成了！」便低下頭，將靈魂交付神了。
小組宣讀	帶領者(起)：祂死了。 眾組員(應)：但祂賜生命，並以祂的死擊毀死亡。
默想	《十架七言》第六言，是「得勝的宣告」；死亡不能再藉著罪吞噬我們，因為耶穌已完成救恩、勝過死亡。
回應	(來二 14-15) 兒女既同有血肉之體，他也照樣親自成了血肉之體，特要藉著死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。

第七言 「父啊，我將我的靈魂交在你手裡！」	
經文出處	(路二三 44-46) 那時約有午正，遍地都黑暗了，直到申初，日頭變黑了，殿裡的幔子從當中裂為兩半。耶穌大聲喊著說：「父啊，我將我的靈魂交在你手裡！」說了這話，氣就斷了。
小組宣讀	帶領者(起)：祂被舉起釘在木頭上，捨了生命。 眾組員(應)：但祂有權柄再取回，用這生命之樹恢復我們，叫信的人與祂同死、同埋葬，也一同復活；一舉一動有新生的樣式，以聖潔公義事奉神。
默想	《十架七言》第七言，思想「十架大能」；當耶穌從地上被舉起，就要吸引萬人歸向祂。
回應	(來九 14) 何況基督藉著永遠的靈，將自己無瑕無疵獻給神，他的血豈不更能洗淨你們的心，除去你們的死行，使你們事奉那永生神嗎？

參、擘餅記念：(若時間充裕，小組長可規劃在小組中進行)

預備材料：餅(蘇打餅乾或烤水餃皮)、葡萄汁、小(紙)杯、默想經文時的詩歌或背景音樂及敬拜詩歌單。

1. 小組長分餅 → 分杯 → 宣讀下列經文

2. 宣讀經文：林前十一 23-29

「……主耶穌被賣的那一夜，拿起餅來，祝謝了，就擘開，說：『這是我的身體，為你們捨(有古卷：擘開)的，你們應當如此行，為的是記念我。』飯後，也照樣拿起杯來，說：『這杯是用我的血所立的新約，你們每逢喝的時候，要如此行，為的是記念我。』

你們每逢吃這餅，喝這杯，是表明主的死，直等到祂來。所以，無論何人，不按理吃主的餅，喝主的杯，就是干犯主的身、主的血了。人應當自己省察，然後吃這餅、喝這杯。因為人吃喝，若不分辨是主的身體，就是吃喝自己的罪了。」

3. 組長帶領全組在主面前認罪、感恩：

小組長引導默想，或宣讀禱讀本(約翰福音，喬老師)內容，如下：

主耶穌在主餐中擘開餅，說：『這是我的身體，為你們捨的。』、『我的肉真是可吃的。』
在主餐中，耶穌拿起杯祝謝說：『這是我的血，為你們流的。』約翰福音說：『我的血真是可喝的。』吃耶穌肉、喝耶穌血的人，就是在主餐中與耶穌聯合的人。這樣的聯合使得我們常在耶穌裏面，耶穌也常在我們裏面。
讓我們一起默想：透過主餐，領受主的救贖與主的生命，藉此與主聯合。

4. 組長帶領，領受餅杯：

領受餅——主的身體：

主耶穌說，這是我的身體，為你們捨的，你們應當如此行，為的是記念我。

主為我們受苦難、受鞭傷，使我們得醫治、脫離禍患；主捨了生命，使我們與神和好，與基督聯結，成為一個身體；在耶穌基督裏面，我們得享平安！讓我們一起領受主的餅。

領受杯——主的血：

主耶穌說，這杯是用我的血所立的新約，你們每逢喝的時候，要如此行，為的是記念我。

主為我們的過犯受害，因我們的罪孽被壓傷、被釘在十字架上，主的血流出洗淨我們一切的罪。我們憑信心領受這杯，在我們生命中和額頭上有屬你的寶血記號，說明我們是被遮蓋、被洗淨的人。奉主耶穌基督的名禱告、感謝！讓我們以感恩的心一起領受這杯。

5. 組長帶領宣讀經文：

賽五三 3-6

他被藐視，被人厭棄；多受痛苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣；我們也不尊重他。他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為他受責罰，被神擊打苦待了。哪知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。我們都如羊走迷，各人偏行己路；耶和華使我們眾人的罪孽都歸在他身上。

賽五三 10

耶和華卻定意（或譯：喜悅）將他壓傷，使他受痛苦。耶和華以他為贖罪祭（或譯：他獻本身為贖罪祭）。他必看見後裔，並且延長年日。耶和華所喜悅的事必在他手中亨通。

林後五 21

神使那無罪的，替我們成為罪，好叫我們在祂裏面成為神的義。

路一 74-75、78-79

叫我們既從仇敵手中被救出來，就可以終身在他面前，坦然無懼地用聖潔、公義事奉他。……因我們神憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，要照亮坐在黑暗中死蔭裏的人，把我們的腳引到平安的路上。

羅十二 1-2

所以，弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。

6. 組長帶領禱告祝福：（禱文參考如下）

親愛的天父，你差遣無罪的神子道成肉身，為我們在十字架上受死、流血，敞開一條又新又活的路，直達到你面前；沒有什麼能叫我們與基督的愛隔絕，也沒有誰能將我們從你的手中奪去。基督為我死，也為我復活，如今坐在父的右邊，藉聖靈賜下各樣的恩福，並保守我們。求主堅固我們的信心，直到得見你榮面的日子。禱告奉我主耶穌基督的名。阿們！

肆、詩歌資料：

【無盡恩典 Amazing Grace】 讚美之泉(23) <https://youtu.be/7Jes9i8JrxA>

一條又新又活的路 因你十架為我打開
幔子裂開 進入聖所 坦然無懼與主相遇

Amazing grace 在十架彰顯 我罪得赦免 永遠不再被記念
無盡恩典 我充滿感謝 一生敬拜你 永遠不被隔絕

不再有羞愧 不再有定罪 天父的愛永不斷絕
我是自由的 我是蒙福的 我是天父寶貴的兒女

I once was lost, but now am found
Was blind, but now I see

【十架為我榮耀】 Fanny J. CROSBY https://youtu.be/HJaJDJe1_AE

1. 求主使我依十架 在彼有生命水 由各各他山流下 白白賜人洗罪
2. 我與主同釘十架 和祂同葬同活 今基督居住我心 不再是我活著
3. 我立志不傳別的 只傳耶穌基督 並他為我釘十架 復活作救贖主
4. 我願意別無所誇 但誇救主十架 世界對我已釘死 我以死對待它

副歌：十字架 十字架 永是我的榮耀
我眾罪都洗清潔 惟靠耶穌寶血

【十架的愛】 讚美之泉(17) <https://youtu.be/dfVQ2nbrPnM>

謙卑的君王 榮耀的君王 你甘心卑微順服 捨命在十架上

謙卑的君王 榮耀的君王 我得醫治 因祢鞭傷

無盡恩典 我心感恩

副歌：十架的愛 何等奇妙 超乎我所求所想
洗淨我罪 脫離污穢 穿上公義潔白衣裳

十架的愛 何等奇妙 我生命從此不再一樣
帶我重回天父懷抱 在永恆裡我不停歌唱

十架的愛



藍火代禱信

2024/3/24 - 2024/3/30

一. 先知性領受及禱告

領受：看見一個嬰兒，家人們正在為他慶祝滿月，也將孩子奉獻給神使用，而孩子身邊有人送來了三份滿月禮物，分別是有香膏、指南針和一雙鞋子。

禱告對象：願意將下一代奉獻給神使用的每個父母(屬靈父母)。

禱告：當亞伯拉罕甘心將他的孩子獻上給神的時候，他原以為是失去，神卻對他說：耶和華以勒(耶和華必預備)；神也這樣呼召我們，祂應許用香膏(祂的同在)、指南針(祂的引導)、鞋子(祂的平安)，與他們同在。主耶穌，祢正呼召我們，釋放我們的下一代進入祢的心意裡，求祢幫助我們全然放手，讓祢接手我們的孩子，幫助我打破裡面覺得讓孩子回應呼召就會失去孩子的謊言，勇敢承接這份永恆的祝福和應許，使我們和我們的下一代，都能以新的身份回應祢，領受新的祝福，也讓全地因著我們的順服而蒙福。

二. 為小組

3/24-30 我們就進入基督的受難週，3/31 是復活節。懇求聖靈預備我們的心，在經歷「21 天為國禁食禱告」後，我們的生命更深體會耶穌為我們的罪受苦、受難與受死犧牲的愛，並一同經歷主復活的大能。求耶穌在十字架上所成就的一切救贖恩典，賜我們得著整全的福音，帶領我們在天父的愛裡一生專心愛和跟隨、宣揚耶穌！

三. 為教會

為神國劬勞祭司興起禱告。台灣的時刻到了！3/24「21 天為國禁食禱告」不是結束，而是聖靈另一波在台灣眾教會禱告的浪潮興起！求神持續賜下禱告和復興的呼求烈焰，燃燒在每一位家人的靈裡，更求神在世世代代興起拿細耳人，並且更深得著年輕世代起來成為宣教的大軍。我們拿起權柄奉主名宣告：神必帶領台灣經歷普珥節的逆轉勝，台灣必要在這關鍵時刻全然甦醒，進入復興與命定，成為列國的祝福！

四. 為國家

為金廈海域安全禱告。根據媒體報導，近期兩起金廈海域「翻船」事件責任歸屬，已造成近年最嚴重的政治風波和衝突，且往後中國海警越界恐成常態；據海巡署 3/4 在立院報告，每日都有 15-17 起取締事件。求主保守賜兩岸政府智慧與和平，有效解決每次所發生的海上事故，求主耶穌羔羊寶血劃定界線，保護金廈及台海所有海域轉危為安，賜下平安保守漁、商船等作業人員性命與安全。

五. 為列國

為神公義持續掌權在南韓醫界公衛危機禱告。南韓醫界大罷工潮風暴持續擴大，繼實習、住院醫師及醫科大學教授集體請辭後，醫科在校生有近半數「有效休學」，南韓政府再調派 247 名公衛醫師、軍醫填補醫療缺口。求神賜下公義、智慧與治理幫助南韓政府、醫界有效協商，止息各方忿怒，求神仁義掌權在其中，保障與安定南韓醫界公衛體系，興起當地教會劬勞為國和醫療體制翻轉禱告。